

米兰冬奥会中国参赛运动员名单公示 津门3将 共赴“冰雪奇缘”

本报讯(记者 谢晨)昨天,国家体育总局冬季运动管理中心在官网上公示米兰冬奥会参赛运动员名单,共有124名运动员入选,其中包括刘少昂、阿合娜尔·阿达克和王振豪3位天津运动员。期待他们在米兰冬奥会的赛场上披荆斩棘,为中国争光、为天津添彩。

2026年米兰冬奥会将于当地时间2月6日至22日举行,比赛共设8个大项、16个分项和116个小项。根据各项目米兰冬奥会参赛选拔办法和资格获取情况,体育总局冬运中心选拔出124名运动员参加本届冬

奥会,其中包括57名男运动员和67名女运动员,谷爱凌、苏翊鸣、徐梦桃、高亭宇等多位奥运冠军在列。

作为目前中国短道速滑队的主力选手,天津队的刘少昂近年来状态稳定。在去年的哈尔滨亚冬会上,刘少昂获得男子1000米铜牌,这也是天津选手在亚冬会赛场斩获的首枚奖牌,期待他在米兰冬奥会上同样可以再创佳绩。

阿合娜尔·阿达克是第二次站上冬奥会的赛场,4年前在北京,她成为首位登上冬奥会赛场的天津选手,在速度滑冰女子团

体追逐项目中携手队友夺得了第五名的好成绩。而在2025年哈尔滨亚冬会上,阿合娜尔和韩梅、杨滨瑜携手夺得女子团体追逐比赛冠军,为天津体育取得了亚冬会金牌“零的突破”。在米兰冬奥会上,阿合娜尔的主项依然是女子团体追逐。

21岁的王振豪是土生土长的天津人,他在2024年全国冬运会冰壶青年组比赛中,与队友一起夺得男子项目金牌。去年底举行的冬奥会资格赛中,王振豪随中国男队成功获得米兰冬奥会参赛资格,米兰之行也将是王振豪的首次冬奥会之旅。

再战老对手 天津女排主场争胜

本报讯(记者 谢晨)经过一周间歇,女排超级联赛重燃战火。今天下午,天津渤海银行女排坐镇主场再战卫冕冠军江苏女排。尽管对手阵中云集,天津女排仍将全力以赴,争取延续胜利势头。

上轮客场苦战5局险胜福建队后,天津女排迎来了难得的一周调整时间。球队在抓紧时间恢复伤病、调整体能的同时,也针对比赛中暴露出的问题展开强化训练。对此,主帅陈方表示:“这周的训练,全队的氛围还是非常好的,大家的训练积极性也非常高。因为有几天的调整时间,可以缓解一下身体疲劳,同时通过训练去解决一些问题。这段时间我觉得全队的进攻,特别是网上能力有所提高。”

作为卫冕冠军,江苏女排本赛季迎来了张籽萱、范泊宁、郭中楠等小将加入,阵容得到进一步补强。不过,在双方首回合的交手中,派出众多年轻队员的天津女排顽强地与对手拼到了决胜局。本轮坐镇主场,天津女排自然希望可以战胜这个强劲的



记者 崔跃勇 摄

对手。主帅陈方直言:“江苏队的网上高度在国内队伍中名列前茅,尤其是吴梦洁的进攻高度非常高。我们首先还是要拼发球,有了发球的支撑,再去抓拦防。拦网还是要慢跳,因为对方的高度比较高,先以撑起为主,拦到当然更好,同时后排要加强

防守。防守还是要根据对方每个人的扣球线路特点,做好针对性的部署。”

直播提醒

天津女排VS江苏女排
1月24日 15:25
TJTV-5 现场直播

天津男排副攻大将 要为年轻队员做好表率

男排超级联赛常规赛第11轮,天津食品集团男排虽然以2比3不敌河北男排,但天津队依旧在比赛中展现出了不错的整体状态。其中,副攻手王昌利斩获了队内的第三高分11分。连续第二个赛季支撑天津男排的“两点副攻手”位置,王昌利也希望给刚进队的年轻队员做出表率。

本场比赛,天津男排先胜两局,但急于取胜的心态却导致全队在后3局出现阶段性波动,最终遭遇逆转。赛后,王昌利也说道:“后3局我们的发球做得不

如前两局好,而且一些来回球不如对手耐心,我们在快速的攻防转换方面还需要提升。”

本场比赛,王昌利得到11分,队内仅次于外援接应亚历杭德罗(28分)和主攻薛智鸿(18分)。其中,他6次进攻出手得到4分,得分为67%,另外还有6分来自拦网、1分来自发球,6分的拦网得分也是本场个人拦网一项的最高得分。“其实对方的二传主要的战术就是二、四号位快速拉开,比赛中我也是阶段性地放掉了中间三号位,根据对方二传的动作,

全力去扑两边的拦网,取得了一些效果。”王昌利说。

虽然连续两个赛季都担任球队的主力副攻,王昌利却表示两个赛季的感受完全不同。“上赛季自己还算是小队员,有哥哥们带着我去打。这个赛季随着更年轻的队员加入,自己也已经属于中生代球员了,我想努力在场上发挥出自己的最高水平,让刚进队的年轻队员看到我们是怎样去拼搏的。虽然自己做得还不够完美,但也希望竭尽所能去做到最好。”

记者 谢晨

澳大利亚网球公开赛 徐一璠组合无缘女双16强



新华社发

本报讯(记者 苏娅辉)2026澳网昨天展开女双第二轮争夺,徐一璠/杨钊煊以0比2负于头号种子汤森德/西尼亚科娃,无缘16强。

徐一璠/杨钊煊首盘与对手缠斗至抢七局,并一度手握两个盘点,可惜全部错过,最终以7比9丢掉“抢七”。第二盘,对手率先破发后便一路领先,尽管徐一璠/杨钊煊一直在积极应对,但最终无力回天以1比6告负。赛后,徐一璠表示,赛前准备的战术在比赛中都执行了,虽然结果有些遗憾,但过程还算满意。杨钊煊则表示,以后在关键分的处理上要更坚决,希望下次可以实现突破。

其他比赛中,女单头号种子萨巴伦卡以2比0力克波塔波娃,新赛季8战全胜,连续6年晋级澳网16强。3号种子高芙2比1逆转巴普蒂斯特,连续4年打进澳网16强,职业生涯第17次闯入大满贯第二周。21岁的高芙解锁职业生涯第100场大满贯正赛,取得77胜23负的战绩,是莎娃(2008年法网)之后,达成这一里程碑时最年轻的球员。男单方面,头号种子阿尔卡拉斯以3比0战胜32号种子穆泰。这是阿尔卡拉斯在大满贯的第100场比赛,总战绩为87胜13负,追平比约·博格并列公开赛时代第一。

2026年四大洲花样滑冰锦标赛 王诗玥/柳鑫宇获冰舞第九名

本报讯(记者 谢晨)2026年国际滑联四大洲花样滑冰锦标赛昨天在北京继续进行,中国组合王诗玥/柳鑫宇获得冰舞项目第九名。

本次比赛是花样滑冰项目在米兰冬奥会前的最后一场国际大赛,吸引了不少国内外优秀选手参赛。在东道主中国队阵中,进入米兰冬奥会参赛公示名单的韩聪、金博洋、柳鑫宇、隋文静、张瑞阳、王诗玥6名运动员全部参赛。在昨天结束的冰舞自由舞比赛中,中国组合王诗玥/柳鑫宇组合得到99.93分,最终以总分164.34分获得第九名,美国组合埃米莉亚·津加斯/瓦迪姆·科列斯尼克以总分202.86分夺冠,另外两对中国组合任俊霏/邢珈宁、肖紫吟/何凌昊分别排名第10、11位。女单自由滑比赛过后,张瑞阳以总分178.61分获得女子单人滑项目第10名,朱易、安香怡分获第12、16名,冠军归属总分217.39分的日本选手青木祐奈。



北京时间昨天凌晨,在英国进行的斯诺克冠军联赛邀请赛上,中国球员肖国栋、吴宜泽、赵心童(图)连续打出单杆满分147分,其中吴宜泽和赵心童均为职业生涯首次打出单杆满分表现。赵心童的这杆147分仅用时7分07秒,位列历史第七、亚洲第一快。

新华社资料图片